



## Niederschrift

### über die Sitzung der Gemeindevertretung der Gemeinde Wendtorf (WENDT/GV/05/2023) vom 19.10.2023

#### Anwesend:

##### Bürgermeister/in

Herr Joachim Bleidießel

##### 1. stellv. Bürgermeister/in

Herr Martin Grünberg

##### 2. stellv. Bürgermeister/in

Herr Claus Heller

##### Mitglieder

Frau Hilke Bleidießel-Gavran

Herr Johannes Bock

ab 19:05 Uhr zum TOP 5

Frau Freya Eschweiler

Herr Andreas Heckt

Herr Gero Kehrer

Herr Sören Weiß

##### Protokollführer/in

Herr Sönke Körber

#### Abwesend:

##### Mitglieder

Frau Nadine Holoran-Klar

fehlt entschuldigt

Frau Imke Wichmann

fehlt entschuldigt

Beginn: 19:00 Uhr

Ende 22:15 Uhr

Ort, Raum: 24235 Wendtorf, Otto-Steffen-Weg 3  
(Dorfgemeinschaftshaus)

#### Tagesordnung:

Vorlagennummer:

#### - öffentliche Sitzung -

1. Eröffnung, Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit
2. Änderung oder Ergänzung der Tagesordnung (Dringlichkeitsanträge)
3. Beschlussfassung über die unter Ausschluss der Öffentlichkeit zu beratenden Tagesordnungspunkte
4. Einwohnerfragestunde

5. Niederschrift der Sitzung der Gemeindevertretung vom 08.06.2023
6. Verpflichtung einer Gemeindevertreterin
7. Wahlen zu den Ausschüssen
8. Feststellung der Gültigkeit der Gemeindewahl vom 14.05.2023 WENDT/BV/150/2023
9. Zustimmung zum Einnahme- und Ausgabeplan im Rahmen des Sondervermögens 2024 für die Kameradschaftspflege der Freiwilligen Feuerwehr Wendtorf
10. Bau des Feuerwehrhauses; Sachstandsbericht und weiteres Vorgehen
11. Containerfläche an der Marina; Sachstandsbericht und weiteres Vorgehen
12. Sachstandsbericht Erneuerung Deichkronenweg II
13. Vandalismusschäden in der Gemeinde
14. Bericht des Bürgermeisters und aus den Ausschüssen und Verbänden
15. Bekanntgaben und Anfragen

### **- öffentliche Sitzung -**

#### **TO-Punkt 1: Eröffnung, Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit**

Der Vorsitzende eröffnet die Sitzung um 19.00 Uhr und begrüßt die Anwesenden. Er stellt fest, dass die Einladung form- und fristgerecht erfolgte und die Beschlussfähigkeit gegeben ist.

#### **TO-Punkt 2: Änderung oder Ergänzung der Tagesordnung (Dringlichkeitsanträge)**

Herr Bleidießel bittet, die TOP 17.1, 18.2 und 18.3 an den Anfang des nichtöffentlichen Teils zu stellen und die Vertreter der Feuerwehr als Sachkundige teilnehmen zu lassen.

Die Gemeindevertretung stimmt diesem Ansinnen mit 8 Ja-Stimmen zu.

#### **Hinweis der Verwaltung:**

Die Niederschrift wurde in der Reihenfolge der ursprünglichen TOPs gefertigt.

**TO-Punkt 3: Beschlussfassung über die unter Ausschluss der Öffentlichkeit zu beratenden Tagesordnungspunkte**

Der Vorsitzende lässt über den Ausschluss der Öffentlichkeit der in nichtöffentlicher Sitzung zu beratenden Tagesordnungspunkte abstimmen.

**Beschluss:**

Die in der Tagesordnung im nichtöffentlichen Teil genannten Tagesordnungspunkte werden unter Ausschluss der Öffentlichkeit behandelt.

Stimmberechtigte:	8		
Ja-Stimmen: 8	Nein-Stimmen: 0	Enthaltungen: 0	Befangen: 0

**TO-Punkt 4: Einwohnerfragestunde**

Fragen oder Anregungen werden nicht vorgetragen.

**TO-Punkt 5: Niederschrift der Sitzung der Gemeindevertretung vom 08.06.2023**

Herr Bock erscheint um 19.05 Uhr zu Sitzung. Einwendungen gegen die Niederschrift der Sitzung vom 08.06.2023 werden nicht vorgetragen.

**Beschluss:**

Der Niederschrift der Sitzung vom 08.06.2023 wird zugestimmt.

Stimmberechtigte:	9		
Ja-Stimmen: 9	Nein-Stimmen: 0	Enthaltungen: 0	Befangen: 0

**TO-Punkt 6: Verpflichtung einer Gemeindevertreterin**

Herr Bleidießel verpflichtet Frau Eschweiler per Handschlag zur gewissenhaften ihrer Obliegenheiten und zur Verschwiegenheit und führt sie in ihr Amt als Gemeindevertreterin ein.

**TO-Punkt 7: Wahlen zu den Ausschüssen**

Folgende Vorschläge werden von Herrn Heller unterbreitet:

Haupt- und Finanzausschuss: Claus Heller für Steffen Winter und Frau Eschweiler als Vertreterin für Herrn Heller und Herrn Kehrer

Bau- und Marinausschuss: Frau Eschweiler als Vertreterin für Herrn Kehrer

Ausschuss für Soziales, Kultur, Jugend u. Sport: Frau Eschweiler für Herrn Winter

Ausschuss für Umwelt, Energie, Mobilität u. Tourismus: Frau Eschweiler für Herrn Claus Heller, Dörte Mohr als bürgerliches Mitglied

Schulverband Probstei: Frau Eschweiler für Herrn Winter.

Geheime Wahl wird nicht gewünscht. Gegen eine Wahl En bloque bestehen keine Bedenken.

Es ergeht folgendes

**Wahlergebnis:**

Es wird wie vorstehend gewählt.

Stimmberechtigte:	9		
Ja-Stimmen: 9	Nein-Stimmen: 0	Enthaltungen: 0	Befangen: 0

**TO-Punkt 8: Feststellung der Gültigkeit der Gemeindewahl vom 14.05.2023  
Vorlage: WENDT/BV/150/2023**

Bürgermeister Bleidießel erläutert die Sitzungsvorlage.

Es ergeht folgender

**Beschluss:**

Der Wahlprüfungsausschuss empfiehlt der Gemeindevertretung, folgende Feststellungen zu treffen:

1. Sämtliche gewählten Vertreterinnen und Vertreter waren wählbar.
2. Bei der Vorbereitung der Wahl und bei der Wahlhandlung sind Unregelmäßigkeiten, die das Wahlergebnis in der Gemeinde oder die Verteilung der Sitze aus den Listen beeinflusst haben könnten, nicht aufgetreten.
3. Die Feststellung des Wahlergebnisses ist ordnungsgemäß und richtig erfolgt.
4. Aufgrund des Ergebnisses der Vorprüfung wird die Gemeindewahl vom 14.05.2023 für gültig erklärt.

Stimmberechtigte: 9			
Ja-Stimmen: 9	Nein-Stimmen: 0	Enthaltungen: 0	Befangen: 0

**TO-Punkt 9: Zustimmung zum Einnahme- und Ausgabeplan im Rahmen des Sondervermögens 2024 für die Kameradschaftspflege der Freiwilligen Feuerwehr Wendtorf**

Die Vertreter der Freiwilligen Feuerwehr erläutern den vorliegenden Einnahme- und Ausgabenplan für das Haushaltsjahr 2024.

Fragen werden nicht gestellt. Es ergeht folgender

**Beschluss:**

Die Gemeindevertretung stimmt dem vorgelegten Einnahmen- und Ausgabenplan für das Haushaltsjahr zu.

Stimmberechtigte:	9		
Ja-Stimmen: 9	Nein-Stimmen: 0	Enthaltungen: 0	Befangen: 0

**TO-Punkt 10: Bau des Feuerwehrhauses; Sachstandsbericht und weiteres Vorgehen**

Herr Bleidießel erläutert, dass der Planer beauftragt sei, den Bauantrag kurzfristig zu stellen. Ein Statiker ist bereits beauftragt worden. Außerdem soll eine Förderung beantragt werden. Derzeit gebe es noch eine Förderrichtlinie. Herr Bleidießel weist aber darauf hin, dass wegen der geringen Fördermittel und einer Vielzahl zu erwartender Anträge die Hoffnungen nicht zu groß ausfallen sollten.

Nach kurzer Aussprache ergeht folgender

**Beschluss:**

Der Bürgermeister wird bevollmächtigt die zur Erstellung eines Bauantrages notwendigen Fachplaner zu beauftragen.

Stimmberechtigte:	9		
Ja-Stimmen: 9	Nein-Stimmen: 0	Enthaltungen: 0	Befangen: 0

**TO-Punkt 11: Containerfläche an der Marina; Sachstandsbericht und weiteres Vorgehen**

Herr Bleidießel erläutert, dass es mehrere Treffen mit den Nutzern und Fischern gegeben habe. Dabei sei der Wunsch nach einer einheitlichen Gestaltung manifestiert worden. Bei Einzelbeschaffungen wäre eine Förderung nicht möglich. Bei Antragstellung der Gemeinde könnten Fördermittel in Höhe von 70% aus Fischereimitteln generiert werden. Die Umsetzung des Projektes solle in zwei Schritten erfolgen. Im ersten würden die Container beschafft und in einem zweiten Schritt würde dann eine angemessene und ortsangepasste Verkleidung erfolgen können. Herr Kehrer ergänzt, dass der enthaltene WC-Container auch behindertengerecht ausgestattet sei.

Nach kurzer Aussprache ergeht folgender

**Beschluss:**

Die Gemeinde beschließt die Durchführung des Projektes. Bürgermeister Bleidießel wird bevollmächtigt, entsprechende Aufträge an das mit dem Bau der Promenade beauftragte Planungsbüro zu erteilen sowie im weiteren Verlauf Förderanträge und Beschaffungsaufträge auszulösen.

Stimmberechtigte:	9		
Ja-Stimmen: 9	Nein-Stimmen: 0	Enthaltungen: 0	Befangen: 0

Nach weiterer Aussprache über den Erhalt des alten WC-Containers ergeht folgender weiterer

**Beschluss:**

Bei Interesse soll der alte WC-Container an die Planetgruppe verkauft werden.

Stimmberechtigte:	9		
Ja-Stimmen: 9	Nein-Stimmen: 0	Enthaltungen: 0	Befangen: 0

**TO-Punkt 12: Sachstandsbericht Erneuerung Deichkronenweg II**

Herr Wolff berichtet von der nahezu abgeschlossenen Maßnahme des sog. Deichkronenweges II. Es seien noch Pflastersteine über, über deren Verwendung sich die Gemeinde Gedanken machen könne. In der nächsten Woche soll die Abnahme vorgenommen werden. Das Projekt sei sehr gut und zügig gelaufen.

**TO-Punkt 13: Vandalismusschäden in der Gemeinde**

Herr Bleidießel berichtet von einer Vielzahl von Vandalismusschäden an gemeindlichen Einrichtungen. Alle seien vollständig zur Anzeige gebracht worden. Es wurde auch versucht, die Schäden schnellstmöglich zu beseitigen. Seitens der Kripo wurden Schriftproben genommen. Derzeit würden aber einige Verfahren mangels Nachweismöglichkeit eingestellt. Herr Heckt regt an, die Massivität noch einmal kundzutun so z.B. im Schaukasten. Möglicherweise gebe es doch Hinweisgeber.

**TO-Punkt 14: Bericht des Bürgermeisters und aus den Ausschüssen und Verbänden**

Herr Bleidießel berichtet von folgenden Angelegenheiten:

- SSV Nightfever-Party
- Laternelaufen
- Eigenleistung der Feuerwehr beim Umbau des Feuerwehrhauses am Einfahrtstor
- Ausrüstung für das HLF 20 ist beauftragt. Das Fahrzeug soll im 2. Quartal ausgeliefert werden

- Baufortschritt an der Promenade; Herr Heller weist auf Abplatzungen an der Betontreppe hin
- Standort Sprottenflotte. Es gab bisher schon 400 Ausleihungen
- Sitzung des TVP
- Wasserschäden im Dorf (Gully NER, DGH)
- Kündigung der Strandwache des ASB in Stein

**TO-Punkt 15: Bekanntgaben und Anfragen**

Herr Heckt erinnert an die Aktion Lebendiger Adventskalender und hofft auf eine rege Beteiligung.

Herr Heller fragt nach dem Sachstand in Sachen Ausgleichsflächen für den Wohnmobilstellplatz nach. Derzeit würde geprüft werden berichtet Herr Bleidießel. Außerdem erinnert Herr Heller, dass der Betrag von 3.051,88 € vom Tourismusverein Wendtorf an den „neuen“ Verein in Stein gehen sollte. Sie seien wohl von der Gemeinde vereinnahmt worden.

gesehen:

Joachim Bleidießel  
- Bürgermeister -

Sönke Körber  
- Protokollführer -

Sönke Körber  
- Amtsdirektor -